

臺北市府衛生局112年9月份處理藥品、醫療器材、一般商品違規廣告處罰案件統計表

項次	處罰書 發文日期	產品名稱	來源	違規情節	處分商號 名稱	罰鍰金額 (元)	罰則註記	排名
1	112/09/20	兒童含鈣健齒噴霧Plus 20ml	網站	受處分人拓華生技股份有限公司於官網(網址: https://www.lab52.com.tw/products/kid-plus, 下載日期: 112年7月17日)刊登「兒童含鈣健齒噴霧Plus 20ml」產品廣告, 內容述及略以: 「...5分鐘有效抑制蛀牙菌...減少口腔環境...細菌發酵會產生異味, 也可能引起口腔黏膜感染, 甚至變成鵝口瘡...使用噴噴加強防護, 打造不異味蛀牙的口腔環境...降低口腔菌...減少蛀牙菌↓70%...5分鐘減少70%口腔菌...」等詞句, 並佐以產品使用前後對照圖, 產品非屬藥品涉及醫療效能之宣傳, 違反藥事法第69條規定, 案經民眾於112年7月13日向本府單一陳情系統反映。	拓華生技股份有限公司	600,000	藥事法第69條	1
2	112/09/20	兒童口腔清潔棒 30入/罐	網站	受處分人拓華生技股份有限公司於官網(網址: https://www.lab52.com.tw/products/kid-ds, 下載日期: 112年7月17日)刊登「兒童口腔清潔棒 30入/罐」產品廣告, 內容述及略以: 「...嘴巴內奶垢堆積易產生細菌...過多細菌發酵會產生異味, 也可引起口腔黏膜的感染, 甚至變成鵝口瘡...用力擦反而造成出血紅點, 由念珠菌引起, 好發於6個月嬰兒...減少蛀牙菌↓70%...有效抑制蛀牙菌... (影片) 牙理剋星...」等詞句, 產品非屬醫療器材涉及醫療效能之宣傳, 違反醫療器材管理法第46條規定, 案經民眾於112年7月13日向本府單一陳情系統反映。	拓華生技股份有限公司	600,000	醫療器材管理法第46條	1
3	112/09/05	奈米銀噴霧	廣播	受處分人許OO於112年6月22日16時至17時在嘉南廣播電台股份有限公司(FM91.9頻道)「心情加油站」節目宣揚「奈米銀噴霧」產品廣告, 內容述及略以: 「... (主持人與來賓對話) 因為他可以殺菌、消毒、殺菌之類的, 所以你的傷口一些感染、皮膚癢、腫, 用在我們身體上面衍生出來很多很多好處... (主持人口述) 不要看他小小一個動作, 他制止了SARS的傳播...現在奈米銀的噴霧跟市面上一些抗菌噴霧不一樣...他可能是號稱奈米銀, 但是不能噴在你的皮膚上、不能噴在你的眼珠、不能噴到你的鼻孔、不能噴到你的嘴巴喉嚨、也不能噴到你的腸胃裡面...目前市面上沒有一款是可以號稱是可以噴眼睛、噴鼻孔、噴嘴巴、腸胃裡面、不能噴傷...唯一就是許博士研發出來... (台語口述) 這罐才可以噴目、噴鼻孔、噴空、噴喉嚨...燒聲...現在我都用這奈米銀...它可以幫助喉嚨傷口在很迅速的時間癒合...所以喉嚨沙啞的狀況就可以立即緩解... (主持人與來賓對話) 譬如說眼藥水...有一種眼藥水就是銀離子...聽說現在很多藥廠...皮膚藥廠的藥廠跟眼藥水的藥廠...一般的燙傷軟膏也都是裡面含有銀的...聽說現在都有跟你來談合作, 要在藥膏和眼藥水上面加入奈米銀...如果我在眼睛很癢, 是不是裡面有細菌、黴菌, 有一些病毒...現在噴一噴, 眼珠立即舒緩...本來是對抗SARS後來又拿來對抗新冠病毒, 現在A型流感、腮腺炎、腺病毒通通都可以...還有一個諾羅病毒...殺菌...奈米銀本身他也可以拿來抗菌之外, 它可作為一些異味空氣當中的雜質去除...奈米銀又比銀離子的效果又好1000倍...幸九旁還有塊感染、濕疹、黴菌感染...他他說他已經十幾年...長期擦類固醇都不好...結果博士建議他用奈米銀在傷口...感染區塊那噴噴...叫他噴完後用紗布蓋住然後繼續噴...一個禮拜就好了...如果你有頭皮屑還是頭皮發癢...你頭皮噴一噴...頭皮不會有頭皮屑、頭皮發癢...立即就不會癢...眼睛也是...鼻孔如果有過敏...這段時間比較潮濕, 容易過敏...過敏症狀要來時...眼睛噴一下...鼻孔噴一下...鼻子過敏、眼睛過敏的症狀不誇張一秒鐘立即舒緩...女性朋友月事來時, 下巴會長痘...扭的時候會細菌感染...要擦之前用噴霧噴一噴...上面的細菌跟黴菌不見了...傷口就很快好...包括很多年輕人滿臉都長痘...就這樣全部噴一噴...長痘兩年都不會好, 全臉都爛痘...噴一禮拜後, 全臉的爛痘好九成...皮膚癢...敷布上面噴一下...就是一個抗菌的敷布...跟敷布對傷口很好全世界都知道...很多女性都會有私密處感染...內褲上面噴下去...馬上變成抗菌的布料...很多女生私密處感染去買一些藥膏或噴霧來噴...這個可不可以直接噴私密處...可以, 直接噴...私密處感染根本不用去醫生...去看醫生之前先噴兩下...隔天就不會癢了...應該立即就不會癢了...現在這種天氣比較容易悶、濕...出門前先在私密處上...香港腳已經好很多人了...噴香港腳...香港腳是黴菌引起的...不用去買藥膏...噴一噴香港腳就立即不會癢...隔天就看到他開始好的效果...抗屑洗髮精...眼藥水...過敏、鼻子過敏...喉嚨痛...抗病毒...鼻塞...傷口又可以當藥膏...私密處又可以當抗菌內褲...私密處可以立即止癢...香港腳藥膏又可以...可以當防蚊液...抗菌噴霧...臉上皮膚都可以噴...當初因為把SARS病毒把它結束掉以後...台灣的防疫中心也是用這瓶...從防疫商品已經轉換到生活上的用品...代替藥膏...代替眼藥水...代替防蚊液...有證書...可以噴口腔...可以噴黏膠...可以噴眼睛...可以噴鼻孔...還可以噴傷口的認證...而且特別這個傷口是糖尿病的傷口...所以一些糖尿病的患者...到傷腿例有傷口...可以直接噴傷口...可以的...一般糖尿病的傷口是不容易好...如果要買它的藥膏要買特別糖尿病傷口的藥膏才可以...復原的效果是跟糖尿病藥膏比起來...一樣...而且甚至更好...因為這都是由整個藥物測試當中都有顯示出來的...」等詞句, 產品非屬藥品涉及醫療效能之宣傳, 違反藥事法第69條規定, 案經臺南市政府衛生局查獲。	許OO	600,000	藥事法第69條	1
4	112/09/01	陳亞蘭代言 瑪雅波動循環透透被	電視	受處分人狼來了國際股份有限公司於112年1月11日18時00分至18時35分在三冠王有線電視股份有限公司第59頻道美好家庭VIVA1台宣揚「陳亞蘭代言 瑪雅波動循環透透被」產品廣告, 其內容宣稱: 「...透透被...杜絕漏點滅菌...醫療級... (來賓口述) 我9月30號...生了一場大病...大量的胃出血...血壓降到剩51...低血壓24...我差點掛掉...然後我回去...還在醫院的時候...我就蓋這一件...多久的時間我出院? 一個禮拜就出院了...醫生說要至少一個月呢...尤其...當你身體虛弱時候你蓋上去...你會覺得你身體有個暖爐在暖你...這就是量子...它把能量傳到我們身體...傳到身體裡面會幫我們的身體細胞做一個修復...進入深度睡眠...也就是我們在治療...自己痊愈...消除疲憊...可以卸卸...有一個卸卸的會員...大概70多歲...心臟沒力...天氣冷...心臟沒力沒力...今天猝死135個...他蓋了之後...他本來心臟沒力的人手腳不是發冷而已...是冰冷...手會發紫...蓋上去10秒的時間...馬上發暖...他的心跳感已經降到只剩下55以下...其實低於60就不行了...心搏過慢...然後呢...一下就把拉到60...睡了3天...身體感覺像回到50多歲那種...腰骨...你的身體也比較不會痠痛... (主持人口述) 你那體心血管疾病的...你那個頻率...要維持平衡的...卸卸...有個朋友...睡一個禮拜之後...安眠藥多久給他戒掉了...需要方藥...你先幫他戒藥... (來賓口述) 他原本他他要睡的時候...Stilnox...他最少要吃1顆...配威士忌才有辦法睡...我跟他講...你這樣不行...你會老人痴呆症...我就拿這個給他蓋...你就試著...你先用平顆就好了...一個禮拜...他連安眠藥都不吃...血壓低它幫你拉高...血壓高它幫你降下來...這就是量子的平衡概念...它讓你的細胞自己修復...你會難睡就是...我們自律神經裡的交感神經大於你的副交感神經...所以你沒辦法睡...你蓋上去...它可以調合你的自律神經...就讓你的交感神經跟副交感神經平衡...交感神經過強...你第一點你沒辦法睡...你會...躁鬱症...久了就會躁鬱症...如果你的副交感神經比較強的話, 憂鬱鬱鬱, 久了你就會變成憂鬱症...你蓋上去它會幫你修復...」等文詞與畫面, 產品非屬醫療器材涉及醫療效能之宣傳, 違反醫療器材管理法第46條規定, 案經臺南市政府衛生局查獲。	狼來了國際股份有限公司	600,000	醫療器材管理法第46條	1
5	112/09/01	王三即服選超導石墨烯能量枕	電視	受處分人狼來了國際股份有限公司於112年2月8日9時36分至10時11分在三冠王有線電視股份有限公司第59頻道美好家庭VIVA1台宣揚「王三即服選超導石墨烯能量枕」產品廣告, 其內容宣稱: 「... (來賓口述) 肩頸痠痛...一樣在痠痛的... (主持人口述) 還有卸卸這個重度的...他都有感覺的...腰酸背痛...代表氣血不通... (來賓口述) 輕度的...第1天就有Fu...重度的...3天有感...能夠做到幫助你...修復你...一直以來睡不好...可能造成的什麼偏頭痛...腦神經衰弱...我們一次幫你全部搞定...容易偏頭痛, 現在都改善了...頭痛改善...睡了頭痛降低很多...中風長期臥床, 只想試試看石墨烯是不是真的會促進血液循環...肩頸幾乎全退紅退熱了, 隔天雙隻肩頸痠痛...都中著...都會頭痛會好幾天, 吃藥都沒有緩解, 但用了枕頭之後一天就好了...非常淺眠要吃安眠藥的人, 但睡了枕頭之後就一覺到天亮...以前我常常服用自律神經失調的藥物, 但睡了卸卸枕頭兩天就改善了, 藥物也停了...有一點刺痛...曾經去撞到樹...整個身體往樹上撞...撞得那個骨盆微有一痛...偏掉了...有時候就腰酸背痛...腳都睡到睡不著...這顆我第一天躺的時候...今天怎麼睡不會... (主持人口述) 我發覺很多人是肩頸痠痛跟容易偏頭痛的人...睡這一顆也很有效果... (來賓口述) 如果是肩頸痠痛...大概1個晚上...如果是偏頭痛的...大概2到3天...像卸卸偏頭痛已經20多年了...他是年輕的時候被那個板打到...從上面砸下來...睡好多的那種...他一直到偏頭痛...可是他睡了這個之後...他他說...自己睡...3天...他偏頭痛的狀況完全改善...」等文詞與畫面, 產品非屬醫療器材涉及醫療效能之宣傳, 違反醫療器材管理法第46條規定, 案經臺南市政府衛生局查獲。	狼來了國際股份有限公司	600,000	醫療器材管理法第46條	1
6	112/09/05	利保肝(利保肝膠囊70毫克【衛署藥製字第031910號】)	海報	受處分商八馬國際事業有限公司(販賣業藥商許可執照: 北市衛藥販(正)字第620118U007號), 印製張貼「利保肝(利保肝膠囊70毫克【衛署藥製字第031910號】)」藥品廣告海報, 內容述及略以: 「... (海報) 不易入睡...整夜不眠...陽不入陰...火旺便秘...首選利保肝...」等詞句, 與本局核准之北市衛藥廣字第112050112、112050113、112050114、112050135、112050147、112050148、112050149、112050150、112050151、112050152號藥品廣告核定表內容不符, 違反藥事法第66條第2項規定, 案經民眾於112年8月4日向臺北市府單一陳情系統檢舉, 復經本局112年8月4日於轄內「八馬國際事業有限公司北崇分公司」(臺北市北投區石牌路2段153號1樓)查獲。	八馬國際事業有限公司	560,000	藥事法第66條第2項	
7	112/09/26	Enlighten II皮秒雷射(「酷德拉」因萊頓皮秒雷射系統(衛部醫器輸字第028340號))	網站	受處分人欣美生醫股份有限公司(販賣業醫療器材商許可執照: 北市衛器販(信)字第MD6201017327號)112年7月於官網刊登「Enlighten II皮秒雷射(「酷德拉」因萊頓皮秒雷射系統(衛部醫器輸字第028340號))、MeDioStar monolith二極體除毛(「阿斯克比恩」密迪歐雷射雷射(衛部醫器輸字第034407號))、truSculpt Flex(「酷德拉」笑樂絲動力式肌肉刺激器及其配件(衛部醫器輸字第035516號))」等醫療器材廣告, 內容述及略以: 「...本產品適用於皮膚科及整形外科手術...波長1064nm適用於治療良性色素病變...移除深色色素(多色刺青含有深色刺青的油墨...波長532nm適用於治療良性色素病變...移除刺青(淺色刺青墨水, 包含紅色墨水)...」等詞句, 未經事先申請廣告核准, 違反醫療器材管理法第41條第1項規定, 案經民眾於112年7月18日向臺北市府單一陳情系統反映。	欣美生醫股份有限公司	280,000	醫療器材管理法第41條第1項	

臺北市府衛生局112年9月份處理藥品、醫療器材、一般商品違規廣告處罰案件統計表

項次	處罰書 發文日期	產品名稱	來源	違規情節	處分商號 名稱	罰鍰金額 (元)	罰則註記	排名
8	112/09/13	二極體雷射	網站	受處分人登美有限公司(販賣業藥商許可執照:北市衛藥販(安)字第620102Z485號)於官網(網址: https://www.denmat-taiwan.com/products-detail.php?id=8&scid=27,下載日期:112年5月27日)刊登「二極體雷射(登美)可攜式二極體雷射【衛部醫器輸字第035461號】」醫療器材廣告,內容述及略以:「...與傳統作法及電燒手術相比較,雷射較為溫和、更可預測臨床成果,且大多時候不需要麻醉...雷射徹底革新了牙醫師提供醫療技術的方式...能在較短時間內得到更好的結果。他的患者也從高端的醫療服務中獲得益處,體驗快速治療及修復時間,並減少整體不適感...雷射較為溫和、也可預測臨床成果...甚至沒有不適,不用害怕牙齦萎縮,且能快速癒合...有了這台雷射,您可以簡單及無痛地暴露埋伏的大齒、治療牙齦增生,解決其它軟組織問題而不需局部麻醉,且沒有術後疼痛。...每台DenMat登美雷射皆由最高品質標準製造出來。您的患者會感激您在最高品質的醫療服務中運用最新技術。...(雷射vs傳統作法)有效移除軟組織...優越的止血效果...在植體周圍使用的安全性...通常不需要麻醉或僅需表面麻醉...減少術後疼痛...無牙齦萎縮...減少腫脹和不舒服...無需敷料或縫合...牙周治療...雷射輔助牙周病治療...可以用來改善第一階段(Phase I)的牙病治療,配合傳統的洗牙和根面整平以減少囊袋深度...二極體雷射允許一個非手術的方法,藉由發炎牙齦的剝離,和出血控制,使更深層的牙結石更輕易的被清除...植牙二階手術...二極體雷射可以快速、簡單及安全地移除植體周圍過多的牙齦組織,避免干擾植體和支台的交界面...牙齦覆蓋切除術...二極體雷射可輕易地移除後牙部位過多的牙齦組織...唇繫帶切除術...二極體雷射可以做流血少且不需縫合的上下顎唇繫帶切除術...Class V 補牙...二極體雷射提供醫師乾淨、不受汙染的環境去填補Class V的缺損,甚至是牙齦底下的蛀牙或缺損...矯正應用...二極體雷射可以輕鬆地移除軟組織和提供便捷放上矯正支架而不用局部麻醉,這個步驟通花不到4分鐘,且不太疼痛,少疼痛的雷射療程只要4分鐘,省去你數個月至一年的總治療時間...牙齦增生...二極體雷射能讓你精確有效地移除假性囊袋和牙齦修型,以增進美觀和口腔衛生,整個療程不用局部麻醉,不會不舒服或流血...優化的雷射波長使效果更出眾...DenMat雷射進行了優化,選擇靶血紅蛋白吸收曲線的最高在810nm處達到最有利的成果。這種最大化的止血,也就是,消除出血狀況...」等詞句,未經事先申請廣告核准,違反醫療器材管理法第41條第1項規定,業經民眾於112年5月25日向臺北市政府單一陳情系統反映。	登美有限公司	200,000	醫療器材管理法第41條第1項	
9	112/09/05	利保肝(利保肝膠囊70毫克【衛署藥製字第031910號】)	看板	受處分商八馬國際事業有限公司(販賣業藥商許可執照:北市衛藥販(正)字第620118U007號),製作刊登「利保肝(利保肝膠囊70毫克【衛署藥製字第031910號】)」藥品廣告大型看板,內容述及略以:「...衛福部官方文獻...抗發炎...免疫調節...神經保護作用...抗氧化...抗病毒...前列腺素輔助治療...保護肝臟...抗癌...」等詞句,並在產品外包裝照片,未經事先申請廣告核准即擅自製作刊登,違反藥事法第66條第1項規定,業經民眾於112年8月4日向臺北市政府單一陳情系統檢舉,復經本局112年8月4日於轄內「八馬國際事業有限公司北蔡分公司」(臺北市北投區石牌路2段153號1樓)查獲。	八馬國際事業有限公司	200,000	藥事法第66條第1項	